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Com registra el comprador una contraprestació 
contingent pactada en la compra d’actius?

Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC

Veure les preguntes publicades fins avui a la web del Col·legi

Accions o participacions socials que 
atorga control sobre l’entitat

Altres instruments de patrimoni 
valorats a cost

Altres actius financers Segons l’NRV 9a del PGC, el valor
raonable de la contraprestació
contingent ha de ser tinguda en
compte com un component del cost
en la valoració inicial.

Els canvis en l'estimació de la
contraprestació contingent es
comptabilitzaran de manera
prospectiva, amb impacte en
patrimoni net o en pèrdues i
guanys, en funció de la categoria
de classificació de l'actiu financer.

L'apt. 1.5 de la Norma tercera de la RICAC
de 28/05/2013 per la qual es dicten
normes de registre, valoració i informació a
incloure en la memòria de l'immobilitzat
intangible indica que s’ha de seguir allò
que s’estableix per a l'immobilitzat
material.

Ver esquema en PS n.º 61

Inicialment la contraprestació
contingent es registra a valor
raonable i posteriorment els
canvis en la seva valoració en
funció dels fets que els motivin i el
temps transcorregut.

En la consulta núm. 3 del BOICAC 132,
l’ICAC conclou que s’ha de donar el mateix
tractament comptable que en el supòsit
anterior.

Veure esquema en PS núm. 90

Immobilitzat material e inversions 
immobiliàries

Tipus de actiu

Immobilitzat intangible

S’ha d'avaluar si l'immobilitzat
forma part d'un negoci adquirit
(NRV 19a) i, si no fos així,
determinar-se amb quin tipus de
circumstàncies o magnituds es
vincula l'import contingent.

Veure esquema en PS núm. 61

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana
https://twitter.com/i/flow/login?redirect_after_login=%2FAuditorsCENSORS
https://www.auditorscensors.com/uploads/20180413/PS_61_9_04_18_revisat.pdf
https://www.auditorscensors.com/uploads/20181123/PS_90_pregunta_26.11.18.pdf
https://www.auditorscensors.com/uploads/20180413/PS_61_9_04_18_revisat.pdf
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Para dudas y aclaraciones contactar departamento técnico 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la web del Col·legi

17 de junio de 2024

Versión en castellano

¿Cómo registra el comprador una 

contraprestación contingente pactada en la 

compra de activos?  

Inmovilizado material e inversiones 
inmobiliarias

Tipo de activo

Inmovilizado intangible

Acciones o participaciones sociales 
que otorga control sobre la entidad

Otros instrumentos de patrimonio 
valorados a coste

Otros activos financieros

Debe evaluarse si el inmovilizado
forma parte de un negocio
adquirido (NRV 19ª) y, si no
fuera así, determinarse con qué
tipo de circunstancias o
magnitudes se vincula el importe
contingente.

Según la NRV 9.ª del PGC, el valor
razonable de la contraprestación
contingente debe ser tenida en
cuenta como un componente del
coste en la valoración inicial.

Los cambios en la estimación de la
contraprestación contingente se
contabilizarán de manera
prospectiva, con impacto en
patrimonio neto o en pérdidas y
ganancias, en función de la
categoría de clasificación del activo
financiero.

El apdo. 1.5 de la Norma tercera de la
RICAC de 28/05/2013 por la que se dictan
normas de registro, valoración e
información a incluir en la memoria del
inmovilizado intangible indica que debe
seguirse lo establecido para el inmovilizado
material.

Ver esquema en PS n.º 61

Inicialmente la contraprestación
contingente se registra a valor
razonable y posteriormente los
cambios en su valoración en
función de los hechos que los
motiven y el tiempo transcurrido.

En la consulta n.º 3 del BOICAC 132, el
ICAC concluye que debe darse el mismo
tratamiento contable que en el supuesto
anterior.

Ver esquema en PS n.º 90
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